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CEMEENT E 

WA 1_112E 

Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 

Datum:= dinsdag 4 november 2025 
Voorzitter:= De heer M.F. Oosterveer 
Griffier:= De heer W.A.  Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten 
• CDA: mevrouw T. de Leeuw, de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van 

der Heijden 
• D66: de heer F. Schoots (vanaf 19.45 uur op 4 november 2025), de heer M. 

Roelofs, mevrouw S.  Harks  (vanaf 6 november 2025) 
• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer R. Brugmans 
• GL:  mevrouw K. Schmidt, mevrouw K. Wessel (op 4 november 2025) 
• ZW14: mevrouw J. Zevenhek 
• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Afwezige raadsleden 

• GL:  mevrouw K. Wessel (op 6 november 2025) 
• ZW14: de heer A. Dams 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 
• De heer K. Vortman 
• De heer M. Pieters 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

De heer Claessen wordt, met nummer 5 op de presentielijst, aangewezen als 
voorstemmer. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vragenhalfuur 

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur. 
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4. Mededelingen 

De heer Vortman doet een korte mededeling over de mantelzorgwaardering. 

5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende 
raadsvergadering, gehouden op 21 oktober 2025 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot vaststellen van de Programmabegroting 2026 

De voorzitter schorst, na het uitspreken van de Algemene beschouwingen en indienen 
van de amendementen en moties, de vergadering omstreeks 22.55 uur en heropent deze 
op donderdag 6 november 2025, om 19:30 uur. 

Door de fractie AWB wordt een mondeling amendement 'A2; vaststellen 
programmabegroting 2026 en kennisnemen meerjarenbegroting 2027-2029' ingediend. 
Het amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fractie D66 wordt een amendement 'A8; legesopbrengsten' (bijlagel) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fractie D66 wordt een gewijzigd amendement ‘A8a; legesopbrengsten' (bijlage 
2) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fractie D66 wordt een amendement 'A9; toeristenbelasting' (bijlage 3) 
ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fractie D66 wordt een gewijzigd amendement ‘A9a; toeristenbelasting' (bijlage 
4) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB en VVD hebben tegengestemd. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB zal dit 
amendement niet steunen omdat wij ons kunnen vinden in de verhoging van de 
toeristenbelasting zoals door het college voorgesteld en zoals in de begroting is voorzien. 
Wij zullen niet op voorhand de gemeente Eindhoven volgen want wij zijn een zelfstandige 
gemeente en wij willen ook zelfstandig besluiten nemen". 

Mevrouw De Leeuw legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Fractie CDA is van 
mening dat we een zelfstandige gemeente zijn en daarom niet persé Eindhoven te 
hoeven volgen maar we stemmen toch voor dit amendement vanwege het argument 
Btw-verhoging. Volgend jaar zullen wij ons hierop opnieuw beraden". 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'A5; flexbudget' (bijlage 5) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 
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Door de fractie AWB wordt een gewijzigd amendement ‘A5a; flexbudget' (bijlage 6) 
ingediend. 
Dit amendement wordt niet aangenomen met 3 stemmen voor en 12 stemmen tegen, 
waarbij de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fracties D66 en ZW14 wordt een amendement 'A7; gerichte inzet  Artificial 
Intelligence  (AI) budget' (bijlage 7) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken na toezegging van het college. 

Toezegg i nq 
Het college zegt toe om in 2026 de raad een voorstel voor te leggen om kaders te stellen 
voor het gebruik van Artificiële Intelligentie (AI). 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'All; toename kosten kleinschalig verblijf' 
(bijlage 8) ingediend. 
Dit amendement wordt niet aangenomen met 3 stemmen voor en 12 stemmen tegen, 
waarbij de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'A14; toename hulp bij huishouden' (bijlage 
9) ingediend. 
Dit amendement wordt niet aangenomen met 3 stemmen voor en 12 stemmen tegen, 
waarbij de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fracties  GL,  D66, PvdA en CDA wordt een amendement 'A13; jongerencentrum' 
(bijlage 10) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties  GL,  D66, PvdA en CDA wordt een gewijzigd amendement 'Al3a; 
jongerencentrum' (bijlage 11) ingediend. 
Dit amendement wordt unaniem aangenomen. 

Door de fracties  GL,  D66, ZW14 en PvdA wordt een amendement 'A15; voor- en 
vroegschoolse educatie voor alle peuters' (bijlage 12) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties  GL,  D66, ZW14 en PvdA wordt een gewijzigd amendement 'Al5a; voor-
en vroegschoolse educatie voor alle peuters' (bijlage 13) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB en VVD hebben tegengestemd. 

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Wij zullen tegen dit 
amendement stemmen, wij steunen de strekking van dit amendement maar volgen het 
college om de boekhoudkundige aanpassing nu niet door te voeren". 

Door de fracties CDA,  GL  en PvdA wordt een amendement 'A25; uitvoeringsagenda 
Welzijn, Wonen en Zorg' (bijlage 14) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties CDA,  GL  en PvdA wordt een gewijzigd amendement 'A25a; 
uitvoeringsagenda Welzijn, Wonen en Zorg' (bijlage 15) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij 
de fractie AWB heeft tegengestemd. 

Door de fracties PvdA,  GL  en ZW14 wordt een amendement 'A19; besteding beschikbare 
budget Preventiefonds' (bijlage 16) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken na toezegging van het college. 
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Toezegging  
Het college zegt toe om een voorstel voor te leggen met de inhoudelijke en financiële 
consequenties van het reserveren van een bedrag binnen het beschikbare budget voor 
preventie, voor de inzet van Buurtgezinnen en voorstellen van stichting Wonen Welzijn 
Zorg Waalre. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement 'A17; veilige afscheiding tussen auto's en 
fietsers Heikantstraat' (bijlage 17) ingediend. 
Dit amendement wordt later gewijzigd en vervolgens ingetrokken. 

Door de fractie ZW14 wordt een gewijzigd amendement 'Al7a; veilige afscheiding tussen 
auto's en fietsers Heikantstraat' (bijlage 18) ingediend. 
Dit amendement wordt niet aangenomen met hoofdelijke stemming: 

• De heer Claessen tegen 
• De heer Van Oosteroor tegen 
• Mevrouw Zevenhek voor 
• De heer Rutten tegen 
• Mevrouw Groeneveld tegen 
• De heer Dannen tegen 
• De heer Hazelaar voor 
• De heer Bijnen tegen 
• Mevrouw Schmidt tegen 
• De heer Schoots tegen 
• Mevrouw  Harks tegen 
• Mevrouw Rigterink tegen 
• Mevrouw De Leeuw tegen 
• De heer Roelofs tegen 
• De heer Brugmans tegen 

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Ik zal tegen stemmen. De 
VVD vindt verkeersveiligheid uitermate belangrijk maar naar onze mening is de veiligheid 
gewaarborgd door het volgen van de  CROW-richtlijnen en ook in het kader van consistent 
beleid vinden wij het niet raadzaam om op deze ene plek daar nu van af te wijken". 

Mevrouw Schmidt legt hierbij de volgende stemverklaring af:  "GL  hecht uiteraard veel 
belang aan verkeersveiligheid voor fietsers en andere zwakke verkeersdeelnemers. We 
denken echter dat de afstand van minimaal 1 meter 50 voldoende is om fietsers en 
auto's te scheiden". 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Volgens de  CROW-
richtlijnen is een vangrail een laatste redmiddel bij hoog risico, zoals scherpe bochten. 
Het is geen standaard oplossing want een vangrail is zelf ook een gevaarlijk obstakel. Als 
achteraf blijkt dat er op specifieke punten toch maatwerk nodig is staan wij daar voor 
open. Maar als algemene maatregel stemmen wij nu tegen". 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De CDA fractie stemt 
tegen dit voorstel hoewel wij verkeersveiligheid heel belangrijk vinden. Wij sluiten ons 
aan bij de vorige sprekers dat het volgen van de  CROW-richtlijnen al voldoende 
verkeersveiligheid waarborgt". 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Voor ZW14 is dit een 
cruciaal onderwerp omdat fietsers op de Heikantstraat een betere bescherming in de 
buitenbochten nodig hebben. Wij hebben een hoofdelijke stemming aangevraagd zodat 
ieder raadslid zich bewust is van zijn of haar keuze". 
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De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB zal dit 
amendement niet steunen omdat de weg voldoet aan de veiligheidseisen en het 
toevoegen van afscheidingen in de buitenbochten geen enkele meerwaarde heeft". 

Door de fracties D66 en CDA wordt een amendement 'A21; verkeersborden wassen' 
(bijlage 19) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties D66 en CDA wordt een gewijzigd amendement ‘A21a; verkeersborden 
wassen' (bijlage 20) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met hoofdelijke stemming: 

• De heer Claessen tegen 
• De heer Van Oosterom voor 
• Mevrouw Zevenhek tegen 
• De heer Rutten tegen 
• Mevrouw Groeneveld tegen 
• De heer Damen voor 
• De heer Hazelaar tegen 
• De heer Bijnen voor 
• Mevrouw Schmidt voor 
• De heer Schoots voor 
• Mevrouw  Harks voor 
• Mevrouw Rigterink voor 
• Mevrouw De Leeuw voor 
• De heer Roelofs voor 
• De heer Brugmans voor 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB is tegen dit 
amendement omdat wij van mening zijn dat dit onder het reguliere onderhoud valt en 
dat we niet voor elke individuele post die daar onder valt een afzonderlijk budget moeten 
maken". 

Door de fractie D66 wordt een amendement 'A4; beperk verhoging 
onroerendzaakbelasting (OZB) 2026' (bijlage 21) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fractie AWB wordt een amendement 'A3; positief saldo begroting 2026' (bijlage 
22) ingediend. 
Dit amendement wordt niet aangenomen met 3 stemmen voor en 12 stemmen tegen, 
waarbij de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fractie VVD wordt een amendement 'Al; onroerendzaakbelasting (OZB)' (bijlage 
23) ingediend. 
Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fracties VVD, D66 en CDA wordt een gewijzigd amendement 'A6; beperk de 
onroerendzaakbelasting (OZB) verhoging in 2026' (bijlage 24) ingediend. 
Dit amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij 
de fractie AWB heeft tegengestemd. 

De heer Hazelaar legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Normaliter zou ik hier 
tegen stemmen omdat ik hier geen voorstander van ben. Sterker nog, ik heb in de 
oordeelsvormende bijeenkomst aangeven dat ik bij de nieuwe raad, met het bespreken 
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van het raadsprogramma, ik dit daar meer op zijn plek vond. Maar ondanks de korte 
duur en de flexibiliteit van het opgestelde amendement ben ik wel voor het amendement 
omdat er balans is tussen dat er kosten zijn bespaard en dat er ook belangwekkende 
investeringen doorgang krijgen, dus geen invloed hebben op de verlaging van de OZB". 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Hoewel AWB voor de 
verlaging van de belastingdruk is stemmen wij tegen dit amendement omdat dit een 
schijntje is van hetgeen wij aan belastingdruk voor inwoners zouden hebben willen 
bereiken". 

Besluit: 

1. Vast te stellen de gewijzigde Programmabegroting 2026 en kennis te nemen van 
de meerjarenraming 2027-2029, met in achtneming van het volgende: 

a. De opbrengst uit OZB wordt verlaagd met 136.000 euro in 2026, welk 
bedrag in mindering wordt gebracht op het positieve begrotingssaldo en 
daarmee de storting in de algemene reserve; 

b. Het in totaal opgenomen bedrag aan legesopbrengsten wordt structureel 
opgehoogd met € 150.000. Het college legt daartoe in december 2025 een 
passend voorstel voor de tarieventabel bij de legesverordening 2026 aan 
de raad voor; 

c. Het in totaal opgenomen bedrag aan opbrengst toeristenbelasting wordt 
incidenteel verlaagd met € 40.000. Dit aangezien voor de hoogte van 
aanpassing van de toeristenbelasting in de gemeente Waalre, dezelfde 
tarieven en tariefstijgingen worden gehanteerd als in de gemeente 
Eindhoven. Het college legt daartoe in december 2025 een passend 
voorstel voor de verordening toeristenbelasting 2026 aan de raad voor; 

d. Het budget voor coordinatie en beleid Jeugd wordt structureel opgehoogd 
met € 19.500. Hiermee worden de openingstijden van het 
Jongerencentrum uitgebreid van 8 uur naar 12 uur per week; 

e. Het subsidiebudget voor het niet wettelijke deel van de voor- en 
vroegschoolse educatie (VVE) wordt niet afgebouwd. Het college legt na de 
afronding van het onderzoek naar de effecten van de afbouw van de 
subsidie en de preventieve effecten voor peuters zonder een taal- of 
ontwikkelingsachterstand, verschillende scenario's voor het aanbod van 
voor- en vroegschoolse educatie aan de raad voor; 

f. Het budget voor 'Bewonersparticipatie' wordt structureel opgehoogd met 
€ 15.000. Hiermee moeten financiële bijdragen worden betaald aan 
projecten die worden geïnitieerd door erkende burgerinitiatieven, die 
uitvoering geven aan de Uitvoeringsagenda van de visie Welzijn Wonen 
Zorg; 

g. Het in totaal opgenomen onderhoudsbudget voor Verkeer en vervoer wordt 
structureel opgehoogd met € 5.000 voor het wassen en onderhouden van 
verkeersborden; 

2. Vast te stellen het uit punt 1 voortvloeiende stijgingspercentage van de OZB-
tarieven in 2026 van 5,1%, naast de indexering van 4,2% (dat wil zeggen in 
totaal 9,3%); 

3. Vast te stellen de l e  wijziging van de programmabegroting 2026, zijnde de 
mutaties als gevolg van de Septembercirculaire gemeentefonds. 

Aangenomen, met 11 stemmen voor en 4 stemmen tegen, waarbij de fracties AWB en 
ZW14 hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: "ZW14 stemt tegen deze 
begroting omdat er voldoende middelen aanwezig zijn om fietsers op de Heikantstraat 
een betere bescherming te bieden in de buitenbochten maar deze daar niet voor ingezet 
worden". 
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De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Fractie AWB stemt tegen 
de begroting en dit doen wij met grote tegenzin. Wij hebben ons hard gemaakt om de 
voorgestelde verhoging van de onroerendzaakbelasting (OZB) te verminderen. Daar 
waren middelen voor maar de raad is daar niet in meegegaan en wij vinden dat wij 
daarom tegen de begroting moeten stemmen". 

Door de fracties D66,  GL  en ZW14 wordt een motie 'M23; waarborg stedelijk groen' 
(bijlage 25) ingediend. 
Deze motie wordt niet aangenomen met 6 stemmen voor en 9 stemmen tegen, waarbij 
de fracties AWB, CDA en VVD hebben tegengestemd. 

Mevrouw De Leeuw legt hierbij de volgende stemverklaring af: "Goed om te horen dat we 
met steenbreek mee gaan doen en wij hebben de wethouder horen zeggen dat er al heel 
veel gebeurt om inwoners groen te laten denken en doen. Dit vinden wij voldoende en 
daarom stemmen wij tegen deze motie". 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: "De fractie AWB stemt 
tegen deze motie omdat wij de actualisatie van de groene kaart afwachten". 

Door de fracties PvdA en  GL  wordt een motie 'M27; onderzoek naar rendement versnelde 
ombouw LEDverlichting' (bijlage 26) ingediend. 
Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de fracties  GL,  AWB en D66 wordt een motie 'M31; aanpak verkeersknelpunten 
voor voetgangers en fietsers' (bijlage 27) ingediend en later gewijzigd. 
Deze motie wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij de 
fracties CDA en VVD hebben tegengestemd. 

Door de fracties  GL,  PvdA en AWB wordt een motie 'M29; verbetering van de 
verkeersveiligheid rondom de basisscholen' (bijlage 28) ingediend en later gewijzigd. 
Deze motie wordt later ingetrokken. 

8. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 23.45 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 9 december 
2025. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,= de voorzitte 

. Oosterveer 
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